	Пострадало много районов России.            

Деревья падали  на провода и обрывали их,

На дорогах отключались светофоры 

Люди оставались без воды, света, тепла…
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Борьба со стихийным бедствием – ледяным дождем - объединила людей

Мы расскажем об одном из районов Ульяновской области, который один из первых справился со страшным стихийным бедствием, благодаря замечательным людям, проживающим там и, конечно, командному способы устранения стихийного бедствия…

Жизнь налаживается

Режим чрезвычайной ситуации в нашем районе снят. Необходимости в этом больше нет. Основные работы по ликвидации последствий разгула стихии завершены. В дома жителей всех населенных пунктов, в больницы, учреждения образования и соцкультбыта вновь пришли свет, тепло и вода. Удобства цивилизации вернулись, благодаря сотням людей, которые были заняты на восстановительных работах.  Человек вновь оказался сильнее природы. 

«Темные дни»

Их началом для старомайнцев, напомним, стало воскресенье, 5 декабря 2010года. 

– Выходной, – рассказывает жительница Старой Майны Любовь Петрова, а света нет. И телевизор не посмотреть, и на улицу не выйти. Там еще с вечера беспрерывно лил сильный дождь. Поругали энергетиков и начали ждать, когда включат электричество. А его и в ночь не дали! 

По словам Любови Николаевны, свет в их доме зажегся только вечером 6-го. А утром 5-го Петрова, как и тысячи жителей района, еще не знала, какой сюрприз преподнесли декабрьский дождь и морозы. Капли воды, превратившись в наледь на проводах и деревьях, одели их в тяжелый ледяной панцирь. Металлические нити легко ломались. Причиной разрывов линий электропередач стали также ветви деревьев, склонявшиеся под тяжестью «наряда» на провода. «Ледниковый период» наступил во всех населенных пунктах муниципального образования, и они оказались полностью отключенными от электричества. Были сломаны и требовали замены 80 опор, сотни метров проводов. Район был обесточен на 100%. 

Все под контролем

В воскресенье утром в районной администрации был создан штаб, который заработал в круглосуточном режиме. Он был призван оценить размер ущерба, мобилизовать все резервы для ликвидации последствий. Штаб признал сложность положения колоссальной, поскольку такого вреда погода нашему району еще не причиняла, и начал действовать. Под личным контролем Сергея Галанта в первый же день к восстановительным работам приступили три бригады энергетиков Старомайнских РЭС, во второй – четыре, и с каждым днем их количество увеличивалось. Присоединились дополнительные бригады из числа энергетиков всех предприятий и организаций района, работников лесной отрасли муниципального образования

Заседания штаба – каждые три часа. Оперативную информацию в отсутствие телефонной связи получали, благодаря транспортному сообщению. Члены штаба, первый заместитель главы администрации Олег Болдырев, ежедневно выезжая на места работы бригад, контролировали ход восстановительных работ, встречались с людьми, оказывали помощь в сохранении температурного режима в социальных объектах.

Жительница отдаленного села Малая Кандала Нина Кузина сказала, что в дни ЧС в родном селе видела Болдырева чаще, чем когда-либо. Он информировал о тех восстановительных работах, которые ведутся в районе. 

– Мы поняли, что в беде не брошены, – отметила Нина Алексеевна, – и что районная и региональная власти делают все, чтобы в наших домах опять появился свет. 

Электрики работали день и ночь

Энергетики Старомайнских РЭС (Анатолий Майоров) работали круглосуточно: заменяли опоры, убирали с них ветви, тянули провода. Районное и региональное руководство полностью обеспечило ликвидаторов необходимыми материалами. Благодаря трудовым усилиям коллектива, к концу третьего дня свет зажегся в домах жителей Старой Майны, Прибрежного, Дмитриево-Помряскино, Кременок. А затем, когда наши буквально падали с ног от усталости, к ним на помощь приехали их коллеги из Ульяновска, Саратова, Москвы.

– Спасибо энергетикам! Ведь как трудно пришлось им в эти дни – работали на износ, – говорит жительница Старой Майны  Валентина Шибаева. – Сами видели, как при свете фар они устраняли порывы. А Галанту и Морозову – особая благодарность за то, что умеют руководить и выходить из сложившихся, подчас, непредсказуемых, ситуаций. 

Оборону держали все

- В эти дни наши люди работали круглосуточно, – сказал директор Старомайнского МДРСУ-2 Владимир Иванов. – Срезали наледь, расширяли проезжую часть. Одной из главнейших задач было убрать со всех дорог упавшие ветки. 

Электричество в селах района – это еще и вода. На второй-третий день «ледникового периода» ее не стало в Краснореченском, Кандалинском, Матвеевском сельских поселениях, - насосы-то не работали. Для хозяйственных нужд люди брали воду из рек, для питья – в магазинах. Благо, все торговые точки были обеспечены. Своевременную помощь населению оказывали пожарные расчеты, которые развозили воду по селам. Пенсионерка из Новиковки Александра Болотова рассказывает:

– Всем желающим разливали по ведру. А я прихватила два семилитровых. Так мне их оба наполнили…

В Новиковских школе и детском саду удалось удержать нормальную температуру, благодаря альтернативному источнику питания – дизельному  генератору, даже воду не сливали. 

– Решения районного штаба пошли на пользу, – говорит заместитель начальника ПЧ 34 Александр Вершинин. – Системное отопление в учебных учреждениях сохранили, для чего было задействовано 12 генераторов: и своих, и привезенных из области. По словам директора Прибрежненской школы Светланы Селедкиной, они отделались лишь испугом. Питание местной котельной было плавно переведено на «альтернативу». 

Во время ЧС населению оказывали помощь специалисты Министерства труда и социального развития. Помимо этого, была организована работа мобильных групп, которые посещали ветеранов, инвалидов, многодетные семьи, развозили по домам воду, доставляли хлеб, лекарства, свечи, помогали пожилым людям справиться с бытовыми делами: носили дрова, топили печи, чистили снег.

8-9 декабря свет и вода вернулись в села Краснореченского поселения. День за днем загорались лампочки в домах жителей Урайкинского, Кандалинского, Жедяевского и Матвеевского поселений. Последними испытали радость подлесноюрткульцы. Было это в воскресенье, 12-го декабря. В этот же день было объявлено о том, что режим чрезвычайной ситуации в Старомайнском районе снят.

Пульс? Нормальный…

Медицинские учреждения района из-за аномальной погоды в кому не впали, - люди не позволили. 

Центральная районная больница пребывала в «отключке» всего несколько часов, – администрация главного лечебного учреждения быстро отреагировала на неполадки в системе энергообеспечения. 

– Практически всех больных, находившихся на тот момент в стационаре ЦРБ, мы эвакуировали, – говорит зам главного врача Марат Сафиуллин. – Для этого использовали не только автомобили «скорой помощи», но и личные машины. Пациентов, включая жителей деревень, развезли по домам. Экстренных больных, каковых на тот момент в больнице было шестеро, отправили в ближайшее лечебное учреждение – Ульяновскую городскую клиническую больницу. 

Тем временем, ответственные за энергообеспечение важного объекта социальной сферы вместе со специалистами Старомайнской управляющей компании подключали генераторы для поддержания в рабочем состоянии системы отопления. Важно было сохранить температурный режим и не разморозить батареи. По словам сотрудника ЦРБ, с помощью альтернативного источника питания поддерживали и системы отопления в двух других медицинских учреждениях района – Малокандалинской и Матвеевской больницах. 

– Кроме того, там хорошо сработала «надомная помощь», – отметил Марат Рашадович. – В обычные дни служба неотложной медицинской помощи трудится до 8 вечера. Но ситуация была такова, что нужно было работать дольше. И наши коллеги обходили по домам пожилых людей, интересовались здоровьем, делали необходимые медицинские назначения и обеспечивали лекарствами. Ни одного летального случая в связи с негативным влиянием ЧС в районе не зафиксировано. 

Не ушли, не покинули, пока не доделали

Бывают в жизни совпадения, и неприятные, и добрые.

В пятницу в Жедяевке лопнула труба водопровода на главной улице. Когда это случилось, на помощь позвали бригаду из «Ульяновскмелиоводхоза». В районе это предприятие, которым руководит Владимир Сайгин, имеет хорошую репутацию. Его-то сотрудники и выручили во время местной «чрезвычайки».

– Вначале мы приняли от жедяевцев заявку на ремонт порыва системы отопления в местной школе, а чуть позже они сигнализировали нам об аварии на главном водопроводе, – рассказывает Сергей Никишин, мастер-водопроводчик. – Сперва мы устранили течь в учебном заведении, а затем прибыли на место порыва водопровода. К ликвидации аварии приступили экскаваторщики, водопроводчики, слесари, водители. 

И, хотя бригада из «Полива» (так больше известно это предприятие у нас в поселке), полностью укомплектована всем необходимым, отремонтировать трубу получилось не сразу. Бригадир Валерий Емельянов, сняв необходимые размеры, полетел на своей легковушке обратно, в Старую Майну. Поднял здесь сварщиков, токарей – нужно было выточить замысловатый узел, который бы устранил порыв в отжившей свой век конструкции.

Тем временем на месте аварии собрались люди. Спрашивали: успеют ли сегодня пустить воду? «Поливцы» обещали, зная точно: они отсюда не уйдут, пока не сделают. 

– Да и как уехать, если над тобой стоят несколько сельчан и ждут одного – воды?! – восклицает мастер из «Полива». 

До поздней ночи «колдовали» над жедяевским водопроводом, подключали свои генератор, сварку. И в итоге устранили аварию. Так совпало, что, как только было восстановлено водоснабжение, в домах жедяевцев появился и свет.

Старомайнцы своих на «войне» не бросают

Прошло всего два дня после восстановления подачи электроснабжения в нашем районе, а энергетики Старомайнских электрических сетей уже уехали на помощь своим коллегам, в Новомалыклинский район, еще больше пострадавший от аномалий погоды. 

Как сообщил нам по телефону старший мастер Иван Федоров, несмотря на усталость последних дней, к вынужденной командировке все отнеслись с пониманием.

– Ни один не чертыхнулся и не отказался, – сказал он. – Сослуживцы по себе знали, каково там новомалыклинцам. Сами недавно были в их «шкуре», работая день и ночь, порой на грани человеческих возможностей. Сутками не спали, измотаны до предела. И потом, у всех еще была свежа в памяти радость, когда к нам самим подтянулась помощь.

По словам Ивана Викторовича, старомайнцы в составе десяти человек и двух бригадных машин приступили к работе сразу же по прибытии – во вторник вечером начали с восстановления электроэнергии в частном секторе. И за успешный труд уже успели услышать неоднократные слова благодарности от новомалыклинцев.

«Здравствуйте, Сергей Иванович…»

Во вторник губернатор Ульяновской области вышел на связь с жителями пострадавших от стихии муниципальных образований.

Во время «прямой линии» глава региона поблагодарил всех участников восстановительных работ за самоотверженный труд. Вместе с тем, Сергей Морозов отметил, что не все прошло гладко, что чрезвычайная ситуация показала не до конца отработанное взаимодействие руководства муниципалитетов с предприятиями, отвечающими за жизнеобеспечение, и продемонстрировала, что энергосети очень сильно изношены. Имели место и случаи невыполнения муниципальными образованиями рекомендаций правительства области о приобретении и создании запасов резервных источников питания. 

Что касается непосредственно общения с населением, то Сергей Морозов ответил примерно на полсотни звонков, касавшихся устранения последствий катаклизма. У нашей землячки, жительницы села Красная Река, мамы двоих детей Натальи Кузиной острых вопросов не было. Она поблагодарила районную и региональную власть за быстрые и эффективные решения. 

Уважаемые земляки!

Если у вас тоже есть, что сказать власти, звоните по телефонам «горячих линий»: 

* Министерство сельского хозяйства Ульяновской области:

Тема: вопросы обеспечения населения основными продуктами питания (хлеб, бутилированная вода, молоко)

(8422) 
44-06-56, 



44-35-19, 



44-04-44

ежедневно с 8.00 до 18.00.

* Министерство труда и социального развития Ульяновской области:

Тема: оперативное решение вопросов, связанных с чрезвычайной ситуацией 



44-96-84

Ежедневно, круглосуточно.

* Старомайнское районное Управление:



2-31-06



2-38-50

Ежедневно, круглосуточно.

